

La Crónica Heridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO QUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Domingo 8 de Octubre de 1.933

Número 25 067

Una carta

La Diputación y los intereses de la ciudad

Por medio de la prensa constan gana ha de percatarse de la necesitamente y por entidades constituidas a los fines de encuadrar las bellezas naturales con que Almería cuenta, se ha pedido una y otra vez que por la Diputación provincial se construya, o mejor dicho, se termine de construir, el camino de Almería a Cabo de Gata pasando por el Zapillo.

Le que para la ciudad representa el que este camino se termine o llegue por lo menos al río Andarax, se ha dado a conocer muchas veces por escrito a los gobernadores civiles y a las Comisiones gestoras, por la prensa local toda y por docenas de viudas a los presidentes de esta entidad provincial, sin que se haya conseguido ni más que otra cosa que el pequeño trozo de camino desde la Ciudad-Jardín a la entrada del Zapillo, unos 500 metros; en cambio, en la provincia es sabido que algunos caminos solo servirán para lo que servían los caminos viejos, que solo se utilizaban por la arriera.

El prestigio de que viene precedido el actual presidente de la Comisión gestora de la Diputación, don José Gutiérrez Román, nos hace abrigar la esperanza de que el camino ansiado por todos los almerienses y por cuantos veraneantes acuden a nuestras playas, sea un hecho su terminación, ya que sin duda alguna, y eso quiero que llegue al señor Gutiérrez Román, el camino de Almería a Cabo de Gata pasando por el Zapillo representa para la capital uno de los factores más importantes para su resurgimiento, puesto que contando como se cuenta con una magnífica playa, se urbanizaría la zona de Levante y de esta forma podría intensificarse la campaña de propaganda del Clima y Playa de Almería, fuente de vida queza inagotable que para la ciudad representaría, con lo cual el que se intensificaría progresivamente su bienestar progresivamente y en poco tiempo Almería podría ser una de las playas más concursadas del Mediterráneo.

Brindo estas líneas al señor Gutiérrez Román, ya que sin duda al-

gún ha de percatarse de la necesidad que implica la pronta terminación del camino de Almería a Cabo de Gata, en lo que afecta a la prosperidad de nuestra ciudad.

ANTONIO BERNABEU

Mucho nos complace publicar la anterior carta, pues en esta mejora venimos laborando sin descanso y sin conseguir su realización, a pesar de tratar de un proyecto aprobado y declarada su urgencia, urgencia que no parece por ninguna parte.

Unicos nuestros ruegos a los del señor Bernabeu y esperamos que por esta vez no serán desatendidas tan justas demandas, porque si no vamos a tener que poner el grito en el cielo, porque no se debe tolerar que se siga abriendo este proyecto tan necesario como útil y que solo abarca unos dos kilómetros.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

8 de Octubre de 1.888

La estancia en Almería del ministro de Fomento, señor Canalejas, siguió ocupando el primer puesto de la actualidad. Le visitó nuestro director, conversando con el ilustre político sobre temas de interés para Almería.

Una comisión de niños entregó al señor Canalejas una exposición queza inagotable que para la ciudad representaría, con lo cual el que se intensificaría progresivamente su bienestar progresivamente y en poco tiempo Almería podría ser una de las playas más concursadas del Mediterráneo.

En el Ateneo de la capital, don

misa en Santiago, y después pasó al Gobierno donde recibió múltiples visitas. Por la tarde visitó el Cuartel, donde revistó a la tropa; el muelle, donde se hizo cargo, entre otros pormenores, de la necesidad de construir el dique de levante y se trató de la desviación de la rambla de la Chasca; estuvo en la Cámara de Comercio, y por la noche, en el Teatro Novedades, donde pronunció un discurso eloquentísimo. El día 8, a las ocho y media de la mañana, salió para Madrid.

En representación del pueblo de Serón visitó al ministro el obispo

godo don Fernando Almanza, para exprender las peticiones que dirigía aquél pueblo al Gobierno.

Una comisión del partido conservador presidida por don Emilio Pérez fue recibida por el señor Canalejas, a quien solicitaron los visitantes la presta solución de las obras públicas de la comarca y del ferrocarril de Linares a Almería en bien de los intereses provinciales.

El señor Lirola obsequió con un banquete a los diputados que habían venido para acompañar al ministro.

PARA LA MUJER

En busca de la felicidad

—

Un filósofo, cuyo nombre no recuerda ahora, pero de quien, des de luego se puede inferir que era enemigo acérrimo del movimiento, dijo que todas las desdichas se le originan al ser humano, por no estar quieto en su casa.

Esta frase ha sido muy celebrada. Es verdad que no pecan más los hallamos fuera del hogar; sea que nos salgan al país en forma de automóvil que nos atropelle, de mujer o de varón que nos interesarán con exceso, de obceca de que nos tema por otro y nos lanza un palo, de catástrofe ferroviaria o marítima, o de un enfrentamiento... Pero, de todas suertes, no es menos evidente que, si la afirmación del filósofo fuese cierto, los viajantes serían los seres más desdichados de la creación, cuando a mí me consta que muchos de ellos, no cambiarían su profesión por nada del mundo, con todo y estar casados no pecos de ellos; lo que prueba, además, que han tenido la fortuna de dar con mujeres que les inspiran absoluta confianza, sin duda porque la merecen.

De todas estas consideraciones se deduce que la afirmación del aludido filósofo, aun siendo en gran parte muy clara, no puede considerarse como cosa definitiva para revelarnos el camino de la felicidad; que hay quien ha hallado sin moverse de su casa (por ejemplo: esas chicas que dan con un buen partido con sólo sacarse al balcón) y quien no logró en contraria, es obstante haber dado varias veces la vuelta al plato. Como ocurre también todo lo contrario.

Yo tengo naturalmente, como todo el mundo, mis ideas acerca de la felicidad, que, con permiso

de ustedes, haré a exponer, lo más brevemente posible. Desde luego, y aunque tal vez me esté mal el decirlo, es una materia que domino bastante. Y so por motivos de orden metáfico, que es eso se halla al alcance de cualquiera que reflexione un poco, sino porque, a ratos, y aún durante semanas, y meses, y años, enteros, he sido feliz, lo soy y pienso serlo hasta que Dios sea servido disponer de mi persona. Que humildemente le ruego sea la más tarde posible, porque todo sereno que, los que viven algunos días toda vía, van a ver cosas extraordinarias. Y yo soy algo curiosa, la verdad.

He aquí—exclamarán muchas lectores, como si lo oyera,—un señor que cuando está todo el mundo se lamenta de su infelicidad, él se declara feliz... aunque sea a ratos...

Y bien, si, queridas lectoras, ya he sido, soy, y seré bastante feliz siempre. Y esa seguridad con que afirme que lo seré, prueba, por de pronto, una cosa, que también he experimentado en mí mismo: y es que para ser feliz, es absolutamente indispensable estar decidido a serlo, y claro que también hacer lo posible para serlo.

Ocurre, pues, con la felicidad, algo semejante con lo que pasa con las diversiones: que no hay modo de divertir al que no quiere divertirse, y que es facilísimo, en cambio, divertir a quien está dispuesto a que le diviertan.

Eso pueden comprobarlo por sí mismas mis lectores cuando vayan al teatro, al cine, a presenciar uno de esos espectáculos creados para que el público se ría. Observarán, que mientras un buen número de espectadores se reúnen de risa, los hay que permanecen absolutamente impasibles; y hasta algunos con cara de perros, como si en lugar de hacerles con quillas, les estuvieran leyendo

— De guis de terracarriles, pongo —
— o lección aburrida.

Elos espectáculos, quienes sa-
da ni nadie hace reír en un te-
atro, a un círculo, es sencillamente
porque han ido allí... porque sí,
no por divertirse.

Y no es una «bontade» el afir-
mar que si nadie sabe a qué van
nos al mundo, algunos hemos ha-
llido que venimos a pasarlo lo
mejor posible, y además, y esta
es lo más importante, que es inú-
til querer dirigir los acontecimien-
tos ni desear demasiadas cosas...
Todo el decreto de la felicidad es
tá shi, y nadie es capaz de pro-
barlo contrario.

¿Qué le pasa al que nace muy
ambicioso? Que nunca está satis-
fecho, que vive en una perpetua
inquietud, acuciado por su ambi-
ción, que sufre múltiples desenga-
fios y que, a menudo, detrás de
un gran descalabro pierde la vi-
da. Y claro que así no es posible
ser feliz.

¿Qué le pasa al que no sabe su-
frir con resignada filosofía los
acontecimientos adversos, hallan-
do no sólo consuelo sino alimento
en la confianza espesa de los más
o menos favorables? Que se pasa
la vida sufriendo disgustos y go-
zando de poquísimo satisfac-
ciones. Y así tampoco se puede ser
feliz. Pero aún yendo armado con
esa fuerte filosofía no es posible
ser feliz, si uno no ha venido al
mundo perfectamente decidido a
serlo, por que son tantas las con-
tratiempos, calamidades, mole-
stias, disgustos y desencantes, que
en él se sufre a cada paso, que sin
un ánimo que lo supere todo, co-
mo un buen impermeable escapa
el agua de la lluvia, uno se meja
a cada momento y se pasa la vida
trinando.

Si yo creyese que es posible mo-
dificar el genio de las gentes, no
dejaría de hacer aquí algunas con-
sideraciones a quienes no se han
enterado de que, como dije es sé
quién, este mundo es un fonda-
go, y que, puesto que hay que ba-
llar lo mejor es bailar resueltamen-
te la danza que a uno le tocan,
aunque no se averga demasiado
en su gusto y preferencias. Pero
como no es posible divertir a
quien no quiere o no puede diver-
tirse, lo dejaremos aquí, después
de encargar a mis lectores solitu-
ras que pregunten encarse con al-
guien que se divierte con facil-
dad. Porque de aburridos y amar-
gados (después de compadecerles)
libera nos domine, o Dios nos li-
bre, dicho en buen romance.

MANUEL DE CÁRCEL

MINERVA S. A.
Seguros de ACCIDENTES

Del Ayuntamiento

Secretario particular

Dña José Aguilera García-Po-
bel ha sido nombrado para el car-
go de secretario particular del al-
calde de nuestra capital, cesando
en dicha destino don José Gómez
Peral.

GLOSSARIO

«Alea jacta est»

LA suerte está echada. Nadie duda que atravesamos por el momento más trascendental de la política española: la sal-
vación o la ruina. Esto es, en síntesis, cuanto puede decirse en torno a la presente y angus-
tiosa situación en que se en-
cuentra el país. Se ha llegado al límite de las concesiones. De nuevo el fantasma de la Patria, como en la Farsalia de Lucano, se ha levantado para gritar con voz temblorosa, cuyos ecos han re-
sonado por todos los ámbitos de la nación: ¿A dónde vais? ¿Qué habeis hecho de mis gloriosas insignias? Si sois buenas ciuda-
dades, ¡listos, porque un pa-
so más allá comienza el delito!

EL Gobierno está en crisis, como están en crisis también las ideas y las conciencias. Nada más expresivo que ese gesto heróico y casi sublime con que don Alejandro Lerroux ha anunciado la caída del Gobierno que preside...: «Sí, señores diputados, los que van a morir os saludos». No se ha comprendido aun, o por lo menos, comentado expli-
citamente, todo el alcance mo-
ral de este magnífico saludo a la romana, si bien se ha gosa-
do en su aspecto sentimental, o sencillamente como una expre-
sión elegante y bella... No, el señor Lerroux es un «viejo

león» de la política española y sabe morir dignamente. La fra-
se por si sola demuestra que el señor Lerroux posee un gran corazón. Si el camarada Prieto hubiere meditado el profundo sentido del saludo, no habría rogado al Presidente que permaneciera en el banco azul pa-
ra morir como correspondía a su grandeza... El señor Lerroux ha caído en la balsa como buen lechider, adoptando un gesto digno y audaz. Esto re-
vele la actitud caballeresca de las víctimas, cuando al ya ser delante de Calígula, pronun-
ciaban aquellas palabras: «Sal-
ve, César Imperator, moritute salutaat». No sé qué semejanza han observado nuestros
Cortes con el anfiteatro romano
en ese memorable día en que tuvo lugar la caída del señor Lerroux. Se ha hablado algo de la Convención. (También algo morboso había en ello). La His-
toria se repite como antes, como ahora, como siempre... Ca-
lígula murió a manos de los pre-
terianos, cansados de sufrirlo...

EL saludo del señor Lerroux ha sido todo un símbolo. Esas pa-
labras pasarán a la Historia por que han sido como el vaticinio del fracaso político de las ac-
tuales Cortes. «Alea jacta est». G. DE LA TORRE.

De Beneficencia

El Colegio Oficial de practican-
tes ha enviado un escrito, solicita-
ndo se anule el anuncio publica-
do en el «Boletín Oficial» de la
provincia, reduciendo a una las
plazas a proveer de practicantes
en la Beneficencia municipal.

Limpieza de pozo negro

Don Juan Ibáñez Muñoz ha se-
licitado permiso para efectuar la
limpieza de un pozo negro en la
casa número 1 de la calle de San
Eugenio.

Para cumplir arresto

El juez municipal del distrito
de la Audiencia ha requerido al
Ayuntamiento para que los fadi-
vidos que a coartación se ex-
presan, cumplan las siguientes
penas:

José Forte Alarcón (a) Manza-
na, un día de arresto; Manuel Ro-
saés Gibaja (a) El Pinoche Higos,
cinco días; Antonio Bautista Aya-
la (a) El Recalentón, 20 días; Ma-
ría Picón González, 20 días; An-
tonio López Quesada, y José R.
díguez Hernández (a) El Palpo,
30 días.

Por infringir el Regla- mento de tránsito

El jefe de la guardia munici-
pal denunció al automóvil núme-
ro 1.027 y a la conductora, 1.899,
de esta matrícula, por infringir el
reglamento de circulación.

SOBRE FÚTBOL LOCAL

Algo que puede ser una solución

=o=

De un sin fin de actos en los
cuales tomó parte nuestro Athle-
tic Club, solo nos limitamos a dar
a nuestros lectores una ligera in-
formación de ellas.

Ahora el amigo Quiles, transcri-
bió en «Heraldo de Almería» un ar-
tículo que publicó hace tiempo en el
semanario deportivo «Gol», y a
cuyos principales puntos de vista
presta su conformidad el compa-
ñero del «Diario C. M. C.» como
lo hacemos nosotros también.

Lo que esperamos y puede ser
una solución amiga. «Regalui» el
Secretario técnico, no se traiga
ya un entredicho con autoridad
bastante para arreglar los defectos
de los actuales elementos a hié-
los, acoplarios, entrenarios y vi-
gilantes y sacar otros nuevos de
la «cantera» local, que les tiene
muy buenos.

A más una Soledad de fútbol
debe celebrar sus juntas, en donde
se puedan exponer ideas en don-
de se razone y se discutan y sean
válidas aquellas que beneficien a
la mayoría.

Varios amigos socios al ver lle-
var la discusión del fútbol local
por este camino, están dispuesto,
como nos consta, no solo al abono
de sus cuotas sino a suplementarias
que dieran un mayor auge al Ath-
letic.

Juntas, pues en donde se hable,
se toman acuerdos, se riendas cuen-
tas y se deje de practicar esta si-
mi dictadura que a nada bueno
conduce.

Mientras no exista un entrena-
dor, no se sepa (por los socios) el
estado de fondos de su sociedad y
cuantos extremos atañan a la in-
versión de sus cuotas o taquillas
de próximos partidos, mediten los
directivos y con ellos el buen ami-
go Quiles, que no es posible se-
guir así, al menos los socios que
son los que interesan a los clubes.

Si hay quien entregue dinero
por amor al deporte, ellos sabrán
lo que se hacen, pero siempre re-
sponderán sus actos no en un bien
colectivo, sino en perjuicio de la
afición, de los jugadores y de la
Sociedad.

Y por ahora basta con esto. —R.

MINERVA S. A.

Seguros de VIDA

Asistencia Social

=o=

El número premiado ayer en la
rifas de «Los Igualtes» fue el 28.

A los comedores de la Asisten-
cia Social acudieron ayer 455 al-
tos y 661 adultos.

Mejoros recogidos en el Par-
que de Desalafación 20.

En el Dispensario antirrábico.
fueron atendidos ayer por el
doctor Fernández Ulibarri, 80 en-
fermos.

=o=

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Los señores Marañón y Posada declinan los poderes de formar Gobierno, encargándose el señor Martínez Barrios.-El Gobierno será de concentración.-Se dará el decreto de disolución de las Cortes

El Sr. Martínez Barrios formará el nuevo Gobierno

Madrid, 7 1'30 noche

Esta noche acudió de nuevo el señor Martínez Barrios a la calle de Giner de los Ríos, donde tiene su domicilio el señor Alcalá Zamora.

A la salida los periodistas le rodearon, manifestando que el señor Lerroux, sacrificándose una vez más, le había autorizado para que aceptara el cargo de formar Gobierno.

Este será de la más amplia concentración republicana y con decreto de disolución de Cortes.

El señor Barrios añadió que mañana llevará la lista del nuevo Gobierno.

Se sabe que éste ha dispuesto que se conserve el orden en toda España con todo rigor.

Los periodistas le preguntaron que si este Gobierno de concentración sería solamente con los que votaron la Constitución: contestando que él no ha dado a nadie patente de republicanismo, sino que podrán ser todos aquellos que tengan honradez política y sean buenos patriotes.

El desarrollo de la crisis ministerial

—o—

Madrid, 7

El señor Marañón celebra varias conferencias telefónicas

Se sabe que el señor Marañón, desde las primeras horas de la mañana, sin antes de

abandonar su domicilio, celebró varias conferencias telefónicas con determinadas personalidades, ignorándose los nombres de éstas y el atuendo tratado, aunque se supone que serían relacionadas con las gestiones que realiza para formar el nuevo Gobierno.

Se dirige al domicilio del señor Lerroux

A las nueve y quince minutos de la mañana salió el señor Marañón de su domicilio, acompañado de su hijo.

Se dirigió a pie a la calle de Goya, tomando un taxi que le condujo al domicilio de don Alejandro Lerroux.

La entrevista duró quince minutos, absteniéndose de hacer manifestaciones de ningún género a los periodistas.

Nuevas visitas

Seguidamente marchó a visitar al ex ministro don Marcelino Domingo y a don José Ortega y Gasset.

Estas entrevistas fueron bastante extensas.

Se niega a dar noticias

A la salida del domicilio de éste último, los periodistas que seguían en automóvil al señor Marañón, le preguntaron a éste qué cómo se resolvía la crisis.

El señor Marañón replicó que sentía mucho no poder dar les cuenta de la marcha de las gestiones y rogó que tuvieran paciencia.

Se entrevista con el señor Sánchez Román

A continuación se dirigió rápidamente al domicilio del señor Sánchez Román, conferenciando ambos largo rato.

Después el señor Marañón fa-

rró a su casa, sin que se sepa lo tratado.

Visita de con Marcelino Domingo

A poco de llegar el doctor Marañón a su domicilio, le visitó el exministro don Marcelino Domingo.

A la salida, manifestó que acababa de informarse sobre las condiciones que imponía el partido radical socialista independiente para colaborar en el nuevo Gobierno de concentración que aquél trataba de constituir.

Se reúne la minoría radical socialista disidente

Acto seguido, don Marcelino Domingo marchó al Congreso, con objeto de reunir a la minoría radical socialista independiente y adoptar acuerdos, una vez que comunicara a dicho grupo el resultado de su entrevista con el doctor Marañón.

El señor Marañón a Palacio

A las doce y treinta y nueve minutos llegó el doctor Marañón al P. I. C. O. presidencial para entrevistarse con el señor Alcalá Zamora.

Cuando le abordaron los periodistas para dirigirle algunas preguntas, les dijo antes que le interrogaran:

—Veremos si ésta es la última visita...

Transcurrió un buen lapso de tiempo sin que el doctor Marañón volviera a salir, por lo que los periodistas comenzaron a impacientarse, esperando inútilmente la sonda.

Después se supo que aquél se había marchado por la puerta llamada secreta.

Parece que el objeto de es-

siderable número de perso-
nas que lo guarda ba.

Estos se enteraron de que «fugó» cuando un hijo del señor Marañón que también le esperaba, recibió un recado por conducto de un portero, comunicándole que su padre se hallaba ya en su domicilio.

Declaraciones del presidente dimisionario

Esta tarde acudieron los periodistas al despacho de la Presidencia, entrevistándose con el señor Lerroux.

Dijo que había celebrado una conferencia con el doctor Marañón, mostrándose éste optimista.

Agregó que por las noticias que le había comunicado, podía deducir que en el día de hoy habría Gobierno.

Un periodista le preguntó si se seguía pensando en que el gabinete de concentración sería presidido por don Domingo Barnés.

El señor Lerroux contestó que había indicado al doctor Marañón que quien debía presidir dicho Gobierno era él mismo, y que si el señor Sánchez Román quisiera desempeñar la cartera de Gobernación, sería mucho mejor.

Respecto a la participación de los radicales, manifestó que la había ofrecido con la única condición de que no participen los socialistas en el Gobierno que se forme, pues ésta fué siempre su norma.

Entonces, otro de los informadores le interrogó:

--¿También sin los radicales socialistas disidentes?

El señor Lerroux replicó:

--Ya les digo a ustedes que solo hago cuestión cerrada en lo que se refiere a la colaboración con los socialistas.

Se sabe que después de haberse retirado los periodistas acudieron varios ministros dimisionarios para entrevistarse de nuevo con el señor Lerroux.

Reunión de la minoría radical socialista disidente

Cerca de las dos de la tarde se reunió en una de las salas del Congreso, la minoría radical socialista disidente.

Acordaron no colaborar con el Gobierno que trata de constituir el doctor Marañón, si no colaboran los socialistas.

Miguel García Algarra

O.C.U. 15 TA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

Usted puede sufrir HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia sin poder definir la causa. HE AQUI EL PÉIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO, en mal acaba por obocarla expediéndole continuamente a la ESTRANGULACIÓN HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte producida por HORRIBLES DOLORES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rápidos o lentos, su también evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del MÉTODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

Abla, 9 de agosto de 1933.

“Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.

Muy Sr. mío: Me dirijo a usted haciéndole saber que G. a D. y a sus aparatos estoy mucho mejor y debo felicitárselo y darle las gracias porque mi hija, Juan y mi sobrino Antero Ortiz están completamente curados de las hernias que padecían no llevando nada ni aguan de los dos. La ruego me avise cuando venga a Almería y entre tanto, quedo de Vd. atto. s. s., BERNARDO OCAÑA GALINDO, en Abla (Almería).

Zafra, 24 de junio de 1933.

“Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.

Muy Sr. mío: Hoy hace un año que me salqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace 10 años, y esto es más importante si se tiene en cuenta que tengo 79 años. Se lo comiendo para su conocimiento y en bien de la humanidad, dándole infinitas gracias y quedando en afectísimo s. s., JOSÉ RUFO LABRADOR, calle José Canalejas, 7, Zufre (provincia Huelva). ■■■

Herniado: No pierda usted la oportunidad de cuidar su salud y aprovechela desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de cuidar que la de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al MÉTODO C. A. BOER por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor BOER con toda confianza en

Lorca, jueves 12 octubre, Hotel España.

Velez Rubio viernes 13 octubre Fonda del Carmen.

Huercal Overa, sábado 14 Hotel Comercio.

Purchena, domingo 15 octubre, Fonda María Cruz.

Baza, jueves 16 octubre, Fonda la Granadina.

ALMERIA, miércoles 18 octubre HOTEL SIMÓN.

Guadix jueves 19 octubre, Fonda el Comercio.

Granada, viernes 20 octubre, Hotel París.

C. A. BOER, Especialista Herniaris de París, Pelayo 38, BARCELONA.

PARA HOY

¡Hombre, tie- ne gracia!..

—

PAZ fiel de recibir instrucciones de interés con motivo de la preparación de la Asamblea provincial, a cuyo acto asistirá un delegado de Madrid, el Comité Pro Inválidos, por nuestro conducto, nos ruega encarecidamente la asistencia de todos los inválidos adheridos, así como de los no adheridos de esta localidad a la Asamblea extraordinaria que se celebrará hoy, domingo, en la Casa del Pueblo a las diez de la mañana.

Asimismo se invita a los inválidos de la provincia y locales que no hayan mandado su adhesión lo hagan antes posible por estar próximo a cerrarse el censo de la provincia.

La remisión de las adhesiones pueden hacerse a Emilio Naya en una Sala de lo Criminal y en la puerta carretera de Granada, en la viera que los magistrados, número 180.

Se hablaba en la «cacharrería» del Ateneo de la pena de muerte, y un centurión, ciudadano de grandes gritos y de grandes bocas, defendía el definitivo castigo, asegurando que él firmaría, sin temblarle la mano tantas sentencias de muerte como criminales habiera que suprimir. Y reiteró así la firmeza estólica de su carácter:

—Porque, amigos míos, cuando yo voy por la calle paseando tranquillamente con mi familia y me encuentro un chacal, lo mato y se acabó.

Una frase de Canalejas

madísima discusión, y el de la de recha del presidente casi llegó a darle la espada, dijo sin sombra:

—El Tribunal, etc., del que tengo el honor de hablar...

Sigue el desentierro...

Sigamos desenterrando las anécdotas viejas, que ampliarán bien las que en la actualidad algunas días, como en tal día como hoy, no nos concede, pues en las escisiones de los partidos, no hay mucha variedad de tema que digamos: la revisión de una bofetada o regalar un abucheo, no es precisamente, un anecdotario. Y vamos a la «fesa», sin más explicaciones:

Sabido es que don Eugenio Montero Ríos, a lo largo de su larga carrera de abogado, perdió muchos pleitos, aunque también ganara muchos. Pero un día, muy seriamente, afirmaba que no había perdido ninguno. Como el auditorio sonriera incrédulo, el falso juez exilióse así:

—Vino a mí desde La Coruña, con una recomendación de las que no se pueden o no se deben desatender, un señor que tenía un recurso en el Supremo, interpuesto por un abogado con el que había tenido un disgusto, y me comprometió a ir a la vista, para cuya celebración faltaban dos días solamente.

Me prestó el relator los autos, y los llevé a mi casa, para estudiarlos con la detección rapidez que era imprescindible. Una hora antes de la señalada para la vista, fui a buscar al cliente en un cuarto. Tomé los autos para devolverlos a la Relatoría, y mientras llegábamos iba repasando mentalmente mi informe. Hasta que me fué preciso consultar el apuntamiento, desaté el balduque... y una ráfaga de viento me arrancó el pleito de las manos, introduciéndolo ilegalmente por el ávido imbarcazo de una alcantarilla.

Y terminó así don Eugenio:

—Por eso dije que solamente he perdido un pleito en mi vida: aquél; los demás, perdiélos el cliente...

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.



Para Marsella

El vapor «OUED SEBOU II.» saldrá el día 14 del corriente año llevando carga y pasajeros.

NOTA.—La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para informes sus Agentes:

HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. EN C.—AVENIDA DE LA REPÚBLICA, NÚMERO 69, ALMERIA.

—

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 piso.

De la Diputación

—

Hablando con el Presidente

Ayer nos manifestó el Presidente de dicho centro, señor Guitiérrez Román, que la dirección general de Obras públicas había autorizado el libretramiento de 136 500 pesetas, con destino al camino vecinal de Albóx a Chivil.

También nos comunicó que ya se había comenzado al pago de las mensualidades de los funcionarios de aquella corporación.

Por su parte, anunció que se plena a reorganizar todos los servicios para el mejor funcionamiento de las mismas.

Secretario particular

Ha cesado en el cargo de secretario particular del Presidente, don Gabriel Granados, habiendo sido nombrado en su lugar, don Julián Bernabeu Rico.

MINERVA S. A.

Seguros de ROBO

En la provincia

—

Por insultos

Ante la Guardia civil de la villa de Garrucha, denunció la vecina de la misma María Josefina Rosa Núñez, casada, expidiendo que en la noche anterior, encontrándose sentada a la puerta de su domicilio fue insultada por sus vecinos Miguel Rojas Cárdenas y Francisco Cervantes.

Detenidos dichos sujetos, se confesaron autores del hecho, declarando además que la cometieron en estado de embriaguez.

Hurto de ganado

El vecino de Laujar, Matías Martínez Díaz, manifestó a la Guardia civil que en el sitio denominado Monte Negro, término municipal de dicho pueblo, le habían substraído diecisiete ovejas y doce borregos, por un individuo conocido por Pedro, el hijo del «Gargalito», el cual tenía a su servicio.

Este individuo ha desaparecido.

Según averiguaciones practicadas, parece que el ganado ha sido visto marchando con dirección a Canjáyar y Ohanes.

Se telegrafizó a dichos pueblos para que se proceda a su detención.

Vapores fruteros



Rederiakiliebolaget Svenska Lloyd

E rápido vapor INDUSTRIA saldrá el 9 del corriente y saldrá directo para Gotemburgo. Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes en Agente:
HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.

Murcia, 5



DE CARABINEROS

El general García del Moral

—0—

En la «Gaceta» del 4 se ha publicado un decreto nombrando Inspector general del Cuerpo de Carabineros al general de división del Ejército don Gonzalo Quijano de Llano y Torres, cesando en dicho cargo el general de brigada de Carabineros don Eliso García del Moral y Sánchez, que es nombrado jefe de la primera circunscripción del Instituto.

En sentimiento, dice un colega madrileño y gustosos suscribimos los elogios, que en el veterano Cuerpo ha de producir el cese en la dirección de sus destinos del prestigioso general García del Moral que tan bien conocía sus aceidades y la técnica de sus servicios, encuentra su compensación en el honor recibido del Gobierno con el nombramiento para la Inspección General de una de las figuras más relevantes del Ejército de la República, militar de brillante blisteria y del que el Cuerpo tiene derecho a esperar una gestión eficaz en la defensa de sus legítimas aspiraciones y una propulsor entusiasta de toda iniciativa que redunde en beneficio del bienestar moral y maternal del Cuerpo referido.

MINERVA S. A.
Seguros de TRANSPORTE

Notas radiofónicas

¿Cuántos radioaficionados habrá en Francia?

Se ha estipulado en Francia, que el pago de una tasa sería obligatorio para todos los poseedores de un aparato de radio. A este fin estos últimos, debían hacer una declaración antes del 30 de junio último. Sin embargo, como no manifestare mucho entusiasmo, se ha debido retrasar el plazo hasta una fecha posterior. En los departamentos del «Sine» y del «Seine et Oise», los cuales ya no están más de 600 000 aparatos. Según los datos ya publicados, se estima el total de poseedores de aparatos de radio, en 2.200 000.

Reaparece, si, pero...

Ya se concedió a la estación de «Radio Toulouse» la autorización de renunciar sus emisiones, pero a condición de que no se sirviera de la nueva emisora de 60 Kw, que estaba lista desde mucho tiempo.

En la autorización oficial se dice expresamente que la nueva potencia no deberá ser superior a la de la estación primitive, ó sea . 8 Kw.

¿Necesita Vd. un anunciador?

Al parecer los habitantes de Nueva Zelanda deben tener mucha afición por el oficio de anunciatore; por lo menos ésta es lo que demuestra la comunicación hecha por la dirección de la radiotransmisor de este remoto país, la cual no recibió menos de 400 solicitudes para el empleo de anunciatore vacante. Esta número sería más que suficiente para proveer a todas las estaciones emisoras europeas.

El interés femenino por la radio

La estadística nos muestra que la mitad de las personas que visitaron el año pasado la gran exposición Olympia de Londres, pertenecían al sexo femenino. En 1929 de cada 100 visitantes a la misma exposición, había unas 15 mujeres. Este año se espera con mucho interés para ver cuál será el promedio de mujeres que habrán visitado la célebre exposición.

Escuchar es... instruirse

Nos llega de Chicago una noticia interesante. Un cierto doctor, Frank E. Freeman, profesor de paleontología en la universidad de la misma ciudad, ha descubierto que el alcance intelectual del radioescucha era superior al del que no lo era. Ha aquí como llegó el Dr. Freeman a dicha conclusión. Hizo tres preguntas a un gran número de personas, de las cuales parte eran radioficionados y parte no. El resultado de las respuestas dadas demostró que 32% de los auditores dieron una contestación satisfactoria, mientras que los de más hubo sólo 24%.

Vapores fruteros



DJS A/S Spanskelinjen

El rápido vapor a motor SOL FERDINO cargará el día 13 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega. Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mata, 5.

Sucesos del día

Agresiones

En la Casa de Socorro municipalizó asistida Ana González Cobos, la cual padecía heridas leves en distintas partes del cuerpo.

Manifestó que se las había causado, golpeándola con una silla, el

conocido agente Marcos Herrada Milán (.) El Marcos.

También ha sido curada en dichos establecimientos beneficiaria Mercedes Maldonado Fernández, que presentaba una herida leve en la región nasal.

Dijo que es la habitual producida María Jesús Expósito.

Daños

La Guardia municipal detuvo a José Redondo Tapia y a Mario Fernández Delgado, los cuales, en unión de otro individuo llamado Manuel Lorenzo Pérez, trocharon un árbol que existe en la plaza de San Sebastián.

Una agresión

José Cortés Gómez denunció en la Comisaría de Vigilancia que al pasar por la calle del Pósito unas individuos, a quienes no conoce, le golpearon, causándole heridas leves.

Enfermo asistido

En la Casa de Socorro se presentó Francisco Rabón de Haro, siendo asistido de cólico abdominal.

Mordedura de gato

Maria García Ruiz fue curada de una mordedura de gato, también en dichos centros.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Nuevo Magistrado

Ha sido nombrado Magistrado de la Audiencia provincial de Almería, don José Panagua Perras, que estaba afecto a la de Jaén.

Los jueces de ayer

Ante el tribunal de la Sala primera se celebraron ayer dos juicios señalados de causas procedentes de los Juzgados de los distritos de la Audiencia y San Sebastián, por los delitos de estafa y robo, quedando conclusos para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 98 de 1.933, del Juzgado del distrito de San Sebastián,

seguida contra Francisco Darío Fernández, por el delito de hurto.

—Abogado, don Juan Pérez Almansa; procurador, don Andrés Roda.

Vista de apelaciones de causa número 85 de 1.933, procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, sobre falsedad.—Abogados, don Miguel Navarro y don Francisco Rivira; procuradores, don Andrés Roda y don Joaquín Casasuelo.

Sección segunda.—Vista de causa número 36 de 1.929, del Juzgado de Berja, contra Encarnación Sánchez Quero y otros, sobre falsedad.—Abogados, don Andrés López Rodríguez y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Angel Vázquez y don Eduardo Moreno Nieto.



Cuide usted
su estómago

Porque es la base de

SU SALUD

*
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

para su estómago

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de posetas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Maiza 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias de la crisis

— Madrid, 7

El señor Marañón declina los poderes

Esta tarde á las cinco despué de conferenciar el doctor Marañón con los señores Ortega y Gasset, Caballero y Lerroux, marchó á Palacio, dejando el encargo de constituir gobierno.

Se nombra con igual fin a don Adolfo Posada

Después acudió á Palacio el catedrático de Derecho político don Adolfo Posada, aceptando asimismo el encargo de formar Gobierno.

Este visitó al señor Lerroux quien le ofreció la colaboración, siempre que no entraran en el Gobierno los socialistas.

Le dijo que no se oponía tam poco a que se formara un go bierno no de republicanos y socialistas, sin radicales.

El señor Posada conferenció con el señor Azafia, volviendo á Palacio.

Después marchó á visitar al señor Besteiro.

Se había dicho que el señor Posada acudió á Palacio para que se consultara al señor Alcalá Zamora sobre la interpretación del artículo 75 de la Constitución. Pero por conducto del señor Lerroux, se sabe que el señor Posada tenía el encargo de formar Gobierno.

Según se afirma el señor Posada no encontró la ayuda en los distintos partidos políticos y á las 8'30 acudió á Palacio, renunciando al encargo.

Los diputados socialistas

El Comité del partido socialista ordenó á los diputados que no se ausenten de Madrid, mientras no se solucione la crisis.

Dice el Sr. De Francisco

El señor De Francisco ha manifestado que antes de la solución Lerroux, habrá otras, incluso á de formar un gobierno de díales constituye un voto.

estas Cortes, y que tendría mayoría de quorum.

El Sr. Santaló

El señor Santaló ha calificado de monstruosidad jurídica la interpretación dada por los socialistas al artículo 75 de la Constitución, pues para la invalidez de un Gobierno hace falta un voto de censura que lo formen 50 diputados y que esté cinco días sobre la Mesa.

Terminó diciendo que la votación que derribó al señor Lerroux es anticonstitucional.

El señor Martínez Barrios en Palacio

Esta noche acudió el señor Martínez Barrios á Palacio, permaneciendo quince minutos.

A la salida dijo que el Presidente le había encomendado una gestión cerca del señor Lerroux, la cual iba á efectuar seguidamente.

Agregó que el señor Alcalá le había expresado el firme propósito de que esta noche sea una persona que sea, una persona que se encargara de formar go

bien, aunque la lista de los ministros no se conozca hasta mañana.

También le dijo que había de sistido de llamar a don Diego Medina para que se encargara de formar Gobierno, ante la magnitud del sacrificio que implica. A uno de los partidos más fuertes del régimen no le ofrecería garantía en las elecciones, si no hubiese representante suyo en el Gobierno.

Anunció que volvería al domingo para participar del señor Alcalá Zamora con objeto de informarle sobre la gestión encomendada.

Una nota de los radicales socialistas independientes

Los radicales socialistas independentes han publicado una nota, justificando que no colaboran en un gobierno donde no están representados los socialistas, porque la actitud de los radicales constituye un voto.

Otra nota de la "esquerda"

Los elementos de la «esquerda» han facilitado una nota diciendo que las Cortes pueden seguir viviendo todavía, prestando un buen servicio para resolver los problemas planteados

Si se dijeron vieren deben respetar el criterio de que no puede eliminarse á ningún partido que haya votado la constitución.

pretendían repartir por los pueblos.

Hurto de dinamita

Comunican de Biarritz que del povorín de San Julián han robado 10 kilos de dinamita, sin que se sepa quienes sean los autores.

DE BARCELONA

— Madrid, 7

El Congreso de la Esquerda

Dicen de Barcelona que se ha inaugurado el Congreso en la «esquerda», presidido por el señor Garsol.

Dicho Congreso ha despertado gran interés pues se espera que se acentúen las divergencias.

El día del soldado

— Madrid, 7

En Madrid y en provincias según los telegramas recibidos, se ha celebrado con toda solemnidad el Día del Soldado, celebrándose diversos festejos.

Manifiesto violento de la C. N. T.

— Madrid, 7

El Comité ejecutivo de la C. N. T. ha publicado un manifiesto, anunciando que se lanzarán a la calle en cuanto los socialistas tratarán de perturbar el orden.

Bolsa

Cotizaciones

Deuda 4º. interior	66'50
Id. 5º. amortizable	86'50
Idem 4º. idem	77'00
Banco de España	531'00
Español de Crédito	190'00
Hispano Americano	142'00
Tabacalera	191'00
Londres	37'05
París	46'95
Dolar	7'84

PERPEN

Recogida de proclamas

Telegrafian de Zaragoza que la policía ha recogido 15 000 proclamas extremistas que se

Varias noticias

—o— Madrid, 6

El comité ejecutivo socialista

También se reunió en el Congreso el comité ejecutivo del partido socialista, cambiando impresiones sobre la actual crisis.

Se dió cuenta de que los radicales socialistas disidentes se habían adherido al manifiesto de los socialistas.

Dice el jefe del gabinete de Prensa

A primera hora de la tarde, cuando los periodistas acudieron a Palacio, el jefe del gabinete de Prensa les dijo que el señor Mareñón continuaba activamente sus gestiones. Esto—agregó—puede considerarse como un síntoma satisfactorio, pues era señal que las cosas marchaban por buen ca-

Dijo que a las cinco de la tarde es fácil que hubiera noticias interesantes en Palacio.

Visitas al señor Lerroux

Durante todo el día ha estado concurridísimo el domicilio del señor Lerroux, desfilando diversas personalidades. También acudieron a primera hora varios ministros.

El señor Jiménez Asúa en Palacio

Esta mañana estuvo en el Palacio presidencial para cumplimentar al señor Alcalá Zamora, el diputado socialista señor Jiménez Asúa.

A la salida dijo que había informado al Presidente sobre la Asamblea internacional de Derecho que se inaugurará el próximo día 14.

Un reporter le preguntó su opinión sobre el artículo 75 de la Constitución.

Contestó que estaba conforme con los socialistas.

Agregó que con el señor Alcalá Zamora no había habido nada que se relacionase con la crisis actual.

Sobre la reunión del Tribunal de Garantías

Los vocales del Tribunal de Garantías señores Bocero, Sisó, Pradera, Martín Álvarez, Ampol, Del Moral y Melgarejo, acudieron al Palacio de Justicia, donde don Alvaro de Albornoz tiene instalado el des-

pacho como presidente de dicho Tribunal.

Dichos vocales conferenciaron por espacio de media hora, manifestando que, en cumplimiento de las órdenes recibidas de los electores, le preguntaban qué señalaría la fecha en que tendría lugar la reunión del Tribunal de Garantías.

El señor Albornoz les contestó que para el día 16 o 18.

Este confirmó que el retraso obedecía a que las vacantes últimas habían llegado con bastante retraso y fuera del plazo marcado por la ley.

Anunció que de todos modos, antes del día 20 quedará constituido el Tribunal.

Hablando después con los periodistas, negó que la visita hubiese tenido carácter comunitario.

Notas militares

El dia del Ejército

Ayer, día señalado para la fiesta del ejército, se celebró esta fiesta en el Campamento Alvarez de Sotomayor, en Vitoria, donde actualmente se encuentra alejado el batallón de Ametralladoras que garruece en Almería.

A medio día, se sirvió a los trozos un rancho extraordinario y a las clases se les entregó el plus correspondiente.

DE SOCIEDAD

Enlace

Ayer tarde, a las cuatro, ante el señor Juez municipal del distrito de la Audiencia, don Domingo Lozano, se efectuó el matrimonio de la simpática y distinguida señorita Rosario Molera Miura, hija del ingeniero de Caminos don José, con el culto médico don Carlos Escobar Benavente.

Actuaron de testigos el magistrado don José Miura Casas y don Rafael Levenfeld Spencer.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestra efusiva felicitación, de señadie eterna era de venturas.

Natalicio

Ayer dió a luz una robusta niña, con toda felicidad, la distinguida señora doña Cecilia Martínez, esposa de nuestro estimado amigo el abogado y oficial de Emigración con residencia en Villagarcía, don Pascual Cabrera.

A la primigénita se le imponerán los nombres de María Eulalia Rosa del Rosal.

Enviamos a los venturosos padres nuestra enhorabuena por tan grata novedad.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

=

Campaña uvera Espectáculos

—o—

Ayer fondeó el «Andut Mendi» a la carga para Liverpool.

Para el 14 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Q. ed Sabau Sebau II», con destino a Marsella.

A noche, terminadas las cargas, salieron los siguientes vapores:

«Andutz Mendi», para Liverpool, con 7.542 barriles y 50 cuarterones.

«Niche», para Londres, 9.318 barriles y para Boston 3.520 barriles.

«Senoa», para Hamburgo, con 7.178 enteros, 25 medios y 1.926 cajas. Para Stettin, 1.645 barriles y 100 medios.

Telegramas de ventas recibidos ayer:

Vapor «Garraiton», en Glasgow. De 11 a 19, mayoría de 14 a 18. Calidad y condición igual al cargamento anterior.

Vapor «Janay» en Boston. De 10 a 20, mayoría de 13 a 16.

Ayer se exportaron 29.203 barriles 25 medios, 50 cuarterones y 1.926 cajas.

En 7 de octubre del año anterior se exportaron 30.372 barriles, 96 medios y 2.421 cajas.

Suma lo exportado hasta noche en 107 vapores, 471.482 barriles, 2.431 medios, y 6.437 cajas de uvas.

En 7 de octubre del año anterior, en 97 vapores, 678.845 barriles, 4.675 medios y 14.787 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 725.893 barriles, 8.650 medios y 1.299 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercados.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	8.959	
Bristol . . .	11.589	
Belfast . . .	2.750	
Bremen . . .	11.511	62
Cabotaje . . .	378	151
Cardiff . . .	15.722	
Copenhague . .	7.959	120
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	3.137	20
Flandria . . .	3.988	
Glasgow . . .	40.550	24
Hamburgo . .	39.884	135
Hull . . .	34.542	26
Liverpool . .	91.136	194
Londres . . .	115.695	40
Manchester . .	15.476	
Newcastle . .	10.248	
P. Noruega . .	18.098	235
P. Suecia . .	8.938	863
Southampton . .	14.818	
Sud América . .	12.185	177
Stettin . . .	3.395	545
Cabotaje . . .	582	564
TOTALES . . .	471.482	2.431

—o—

Teatro Cervantes

Funciones para hoy, domingo. Por la tarde, a las 6 y cuarto y por la noche a las 10: Programa cinematográfico y fin de fiesta.

Despedida de los afamados artistas Rulite, Tilly y Gerard, pareja de bailes internacionales; Atofita Torres, «estrella» del baile español y Luisita Esteso emite «estrella» de la canción.

Salón Hesperia

Funciones para hoy domingo: Por la tarde, a las 4 la película americana «El Jinete Solitario» por el gran caballista Bob Custer. A las 6: la producción sonora «La conquista de Pavá» por Paul Paul Lukas y Dorothy Jordan.

Por la noche, a las 10 la película sonora de dibujos «La ciudad Loca» y éxito de la superproducción con diálogo en español de la marca Paramount, titulada «¿Qué vale el dinero?» por George Bancroft, France Des, Robert Ames, Juliette Cameron.

Mañana, lunes, «Marido errante», por Oliver Bock.

GACETILLAS

Cursillo teórico práctico

Desde mañana lunes hasta el fin del corriente mes, se dará en el Dispensario nacional, sito en la calle del León un cursillo teórico práctico para médicos sobre «Tracoma y otras causas de Ceguera».

La matrícula es gratuita y las inscripciones pueden hacerse cualquier día laborable en la Inspección Provincial de Sanidad.

El diploma de asistencia y aprobación es requisito indispensable para poder desempeñar cargo oficial en la lucha antitracomatosa.

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, estarán de guardia las siguientes Farmacias de la capital:

Don José Escrivá Amat, Avenida de la República, 2.

Don Manuel Martínez Sicilia, Avenida de la República, 49.

Don Blas Fernández Fernández, Primer de Mayo, 13.

Doña Luisa Otega López, Almedina, 2.

De contribuciones

Ha renunciado al cargo de caudador auxiliar de Contribuciones de la Zona de Cueva, Vera, Parchena, y Vélez Rubio, don José Guitarte Román, habiéndose hecho cargo de la dirección de las expuestas Zonas don José Guitarte Román (menor).

Indio Rosa
PAPEL
DE FUMAR

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBIÓTICAS

Medicinal y de tocador... El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizadas sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

to las aguas minerales que revelan agua, digestiones sencillas y dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetuan, 26.

Almería botica de Santo Domingo, Vida de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios continuados, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijálas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
«ESTUDIOS A. C. E., Sepúlveda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Recordad
siempre que
el producto indispensable
para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.



Vapores Correos Franceses HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS
que alimento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos después de las comidas, repetencias, debilidad, estomacitis, diarreas, disenteria y en general para

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telégrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Floridita Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los maestros de pasajeros se cierran diez días antes de la salida del vapor y no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. A.) Avenida de la República, 69 ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.